

Feloldó szerkesztő
VÖRÖS FERENCZ
 Selmeczbányán.

Előfizetési ára:
 Egész évre 3 frt - kr.
 Fél évre 1 „ 50 „
 Negyed évre „ 80 „

Felvidéki Híradó.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

A Magyarországi Királyság Herceg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Sztitnya Osztályának közlönye.

Hivatalos hirdetések díja:
 100 szög 2 frt., ezután minden megkezdett száz szónál 50 krral több.

Megjelenik vasárnapon,
 Selmecz
 és Beszterczebányán

Kérelem.

Árva-, Liptó és Turóc-megyének nincs ez időszínt helyilapja.

A eddig Selmeczbányán megjelenő „Felvidéki Híradó” elérkezettnek látja azt az időt melyben azon kérelemmel fordul a megyék tisztelt közönségéhez: fogadja őt be hivatalos, társaló, családi körébe, támogassa őt azon cél után való törekvésében, melynek négy éven át tisztán saját erejéből már némi szolgáltatásokat tett.

Célja: szolgálni a hazai kultúrának s a közgazdasági érdekeknek; szem előtt tartva azonban mindig azon szerényebb kört, mely egy vidéki helyi, mardjnk inkább kerületi lapnak működését megjelöli. Míhez képest nem hangoztatunk országra szóló újításokat, soha be nem váltható ígéretek; de a magyar társadalom tisztviselőjéül tekintjük magunkat, mely minőségben csendes, kitarító munkával akarunk a köznek szolgálni. Joggalán követéssel sem lépünk a nagy közönség annyiszor és oly sok módon igénybe vett áldozatkészségéhez: a Felvidéki Híradó egész évi folyamáért Aprilis havától kezdve 3 frtot kértünk.

Zólyom-, Hont-megye, Beszterczebánya és Selmeczbánya t. közönségét pedig arra kérjük, ne vonja meg ezúttal se támogatását a Felvidéki Híradótól, mely csak most jutott azon kedvező helyzetbe, hogy a felvidéki jelzőt immár nemcsak címében viseli, de tartalma is felvidéki jellegű bir. Selmeczbányán 1886. Aprilis 4-én

A szerkesztőség.

Zólyomgyéből.

A sorozás folyamatban van s eddigi eredménye nézve sajnos. mögötte áll a tavalinak. Eddig-él Zólyomgye azon kedvezőbb népességi viszonyok közt lévő megyék sorába tartozott, melyeknek hadjútaléka a legifjabb három korosztályból teljes fe-

dezetet nyert. Az idei sorozásnak eddigi lefolyása haladás helyett hanyatlást mutat népességi viszonyainkban. A nehéz idők, a kemény munka és a rossz életmód következtében a fenyesek erőteljes nemzedékéből hova-tovább satnyább és gyöngébb utódok látnak napvilágot, a testi fejlődés évről-évre lassabb; az erő és épesség a hadköteles korba lépő ifjak testalkatában évről-évre ritkább, röviden szólva: „a nép degenerál.” A nehéz idők küzdelmei, a lét-fenntartás súlyos terhei az erőnek végső megfeszítését, a testnek színtet nélküli tevékenységét, az ember egész lényét veszik igénybe. A fu már zsenge gyermekkorban munkás számba megy. Az erőfeszítés megakasztja a gyengéd testalkatban a fejlődést. Nem testgyakorlatról van itt szó! A gyermek a testalkatához nem illő fizikai munkát nem viselven végzi. A gyöngé tagoknak a folytonos erőfeszítés rosszul esik. A rossz érzés áthat a lélekre is és így a korai munka árt a test és lélek fejlődésének egyaránt.

A földműves nép többnyire rosszul táplálkozik. A csekély jövedelemből a gazdasági kiadások és a közterhek levonása után alig jut a legszükségesebbekre. Hus ritkán kerül az asztalra, pedig ez olyan feltétel a gyermek egészségének testi fejlődésének, melyet sem a tészta, sem a krumpli, sem a tej nem pótolnak.

Alkalmam volt látni zsenge gyermekkorától fogva nőni két futóvért. Az egyik mindent evett, de félkép húsmeccet. A másik csak tésztát és tejet; húsról hallani sem akart. Mit végzett a fejlődés? Előbbinél, a ki még hozzá a másikkal két évvel fiatalabb, tizenöt éves korában egy erőteljes, teljesen kifejlett férfi, utóbbinál, a ki pedig jó tornász s a másikkal idősebb is tizenhét éves korában egy satnya gyerek, kit legjobb akarattal ifjunak sem lehet monlani, volt az eredmény! Eclatans bizonyossága annak, hogy jó táplálkozás nélküli a fejlődés nem halad a helyes irányban!

Nagy hátrányára van továbbá tót népünk testi és szellemi fejlődésének a szeszies italok élvezete. Rossz táplálkozás csak lassítja, megakasztja a fejlődést, a mértékletlen ivás megmérgezi és fejlődés alapját: a szervezetet és képtelenné teszi a fejlődésre. Nagy-Szalatta közönség a mértékletlen és költséges, a mellett erkölcsrontó ivás egy nemét a halotti torokban szabályrendelettel kívánja beszüntetni. Dicséretes törekvés! Vajha más községek is követnék példáját! Nagyból volna a jólét, és kevesebb a koldus és nyomorék!

A Sztitnyaosztály köréből.

A magyarországi Kárpátgyűlés Sztitnyaosztálya f. hó 14-én közgyűlést tartott. Valamint oddig minden évben. most is gondoskodott az elnökség arról, hogy hazai ipartárgyak kiállítása által a közönség érdeklődését felkeltse. A városz tanácssterme meg is telt szép, válogatott búgyl és úri közön. séggel, kik a kiállított csinos doboznai köcsizalásokat, a gyönyörű tafaragványokat, a nagyszerű tájkép gyűjteményt, a művirágképeket és terrazokat bámulták. 3 óra után Ocosovszky Vilmos, az osztály elnöke a gyűlést megnyitván, első sorban Altman Imre titkár, felolvasta a mul évi működésről szóló jelentést, melyet mult számbunkban közöltünk, s melyet a közgyűlés éljenzéssel tudomásul vett. A pénztárnok távollétében Tirts Reszó alelnök terjesztette elő a követ kezű évi számadásokat és vagyon kimutatást. Miután a számvizsgáló bizottság azok helyességét igazolta, a közgyűlés ezeket helyesbőleg tudomásul vette és a pénztárnoknak köszönettel a kellő felmentvényt megszavazta. A betervezett költség előirányzatból a közgyűlés helyesléssel vette tudomásul azt, hogy jelen évben nagyobb építkezések nem fognak történni és mivel a kiadások csak a legvégsőkésőbbre fognak szorítottani, az osztály ez év végéig — a sikerült jelmű muláságnak 100 ftnyi jövedelmének hozzászámításával — vagy 700 frttal fog rendelkezhetni turistikai célozokra. vagy is a Sztitnya giorlette helyreállítására. Azntán Osztracozky Gyula r. t. indítványozta, hogy a f. hó 8-án tartott jelműzés táncmulatság rendezésének a kifejtett működésért, mely az osztálynak 100 frttal jövedelmezett, jegyzőkönyvileg köszönet nyilvánítsák. Ez indítvány elfogadotván, köszönet szavazattal egyuttal mindazoknak, kik az osztály anyagi, s

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

Hangverseny Beszterczebányán.

„Mama itt bál lézen, ha eső nem lézen, de ha lézen, akkor nem lézen!” Ezen régi, tán roccno időből fennmaradt bál megívó zenei összeme, amikor olvastam, hogy március 24-ikén itt Beszterczebányán az ev. daleyjélt által egy táncmulatsággal egybekötött hangverseny rendezték. Ki látta azt bőjtben tánczolni — hamuvai behittett fől és a bosszú farsang következtében megapuit s idült aszkorban sinylő erőszennyel? Ezek a lutheránus atyafiak mindig bakot lónek, — ám lássák a következményeket, én musom kozaimet! Nem azért, hogy esti lézen, bál nem lézen; hanem épen a bankésoo nincseltsége miatt nem lézen, — amint azt a makai embőr mondja.

Kíváncsiságból én is fölbálgattam a terembe. Lutheránus létemre — mondom — illő dolog, hogy én is részvételet nyilvánítsam a bukás szélén álló t. ez. rendezésnek, mikor azt a Szentírás is megköveteli, mondván: „sírjatok a sírokkal!”

Benyitok a terembe, — ez egy kietlen pusztaság vala, s csak a rendezők szelleme lebegett e sivatagon álló üres székek fölött, s borult néma alakjaink kimagaslottak itt. Nem csak arcaikról költözött el a pir, hanem még piros rendező jelvényeik is megfellehettek a nagy kinban. Hét óra már régen elmult és egy pár diák kitéveléül, — a kik pontos megjelenéshez hozzá vannak szokva — még egy lélek sem mutatkozott. Negyed óra múlva már itt-ott egy-egy szoknyácska is lebegett, s egy-egy bájos hangocska is viszhangozott a nagy ekhős teremben. Egyszerre csak — fél nyolcz körül — mintha a mennyország kapui megnyilnának s az Úr bájos angyalait mind leküldö, hogy részt vegyének a földi lakók örömeiben, — oly sokasága a szép és nem szép nemnek tödült be egyszerre az ajtón, hogy öt perc alatt tele volt a nagy terem, és még folyton új — meg új csoportok jelentektek a láthatáron. A rendezők izdattak s felkiáltának, mint az Úr

tanítványai, midőn ehez sokaságot l itak és nem volt elegendő kenyérük: hol székelt mi székeket, hogy ezek mind leüljenek? De mint ott — itt is csuda történt. Leküldé az Úr az ő angyalait egy bájos hölgy képeben, aki előre állott a helyet nem kapó seregek és fölvezette azt az erkélyre, hol még elegendő hely vala — így könnyítven a rendezők lelkiismeretén. (Kar, hogy nevét nem tudom, különben megörökíteném őt a történet számára.)

Szentem Kleofás! mily karávan, nem lehet más mint . . . ez itt báróné Meltóss a, az ott alsipánné ö Nagysága, amaz pedig stb. stb. Itt ezek nem eszmadiák? Hiszen én is hallottam, hogy egy pár becsületes eszmadia család kivételével senki sem vesz részt a mai hangversenyen a beszterczebányai nagy és intelligens közönségből! És ime! . . . De itt jön a dalárda, „Dalra fel” jelzi a műsor. No — arra magam is kíváncsi vagyok, hogy fogja azt énekelni a mi — iparsköből megalakult dalárdat, mikor tudomásoma jutott, hogy valaki esupa merő patriótismusból, hogy magyaránt ne énekelhessenek, épen az utolsó napon elégette kottáikat és a dal szövegét. De azért énekeltek ám, s bő tapost is arattak Utánok jött Wütseling Gusztáv úr, fuvolás művészesen előadva, zongora kísérlet mellett, egy ábrándot a Hugenottaköl s oly szivrelhatón, hogy bevezette után lehetetlenségnek tartotta mindenki — neki nem tapsolni.

Ezután megjelent szépenk egyike: Draskóczy Palma kisasszony. Mar a megjelenése is oly imponozt volt, hogy azt gondoltuk: maga Melpeneme a zenének a műszája jött, hogy próbálja, miképen hangzik amaz a görögök által még ismeretlen hangszer, a mely Streibler J. B. es. kir. udvari és kamarai zongora készítő böcsi czég gyárából kikerült. (Reclam.) Gyönyörűen játszották el Adány Reszó úrral, két zongorán: Mendelssohn — nehéz ugyan, de szép — II-dik zongora hangversenyét, s oly pontossággal, hogy maga Mendelssohn is gyönyörködött volna ö bennük — ha meg nem hal szegény.

Ezek után föllépett a két Dillnberger nőver. Van-e, ki e két csalogányt nem ismeri? Van-e ki büvös-bájos dalaián

még nem gyönyörködött? Mint mindig — most is tiszta szép csengő hangon elénekeltek a „Sempre piu l'amo” dalkettőt, Sztirakonjczy Kalmán úr zongora kísérlet mellett, s az által ismét egy új diadalt csatoltak a megszerzetkehez.

Most következett Sztirakonjczy Kalmán úr az ö művészi zongora játékaival és Adány Reszó úr fűlbemzős hangedű szavával. Jászották; Vjenyaszky „Legendáját” oly tüzrel és művészettel, hogy a lelkesülő közönség megjárta a játékokat, minek következtében még egy ábrándolt is kéytlemelek voltak pótolni legendájukat.

Utánok még Draskóczy Palma kisasszony Adány úrral zongorán és harmóniumon játszottak: kettős versenyt Tell Vilmosból, teljesen elragadva a közönséget. Egy magadált énekelit Szimonidesz Dániel úr. megmutatva tiszta barvton hangjával, hogy iparos létére — itt is legény a gaton ö. Énekelte meg a dalárda is. Végre pedig Adány úr játszott egy romek darabot Lisztől zongorán.

Ezen Adány úr maga is egy egész orchester Zongora, harmonium, hegedű, fuvola, s még más számtalan hangszereket nem csak alaposan ért, hanem művészesen is kezel. Különbö ö a szélesebb és magasabb körökben is ismeretes, mint zeneszerző és zongora művész. Ö volt a hangverseny rendezője, s lelke. O faradott, izdadt, forgott, mozgott, csak hogy valamiképen szegyenben ne maradjanak a mi dilet-tansant. De volt is látszatja buzgólkodásának! Fogadja itt nyilvánosan köszönetintést igen kedves és kellemos estély szerzésért. Szivesen fogadjuk máskor is!

A hangverseny után következett táncvizigalomban fiatal-ságnak reggeli öt óráig aprózta nemzeti eszárásunkat; az öregek pedig szintén ahhoz tartották magukat, hogy tisztes-séges emberek vagy lámpással, vagy nappal mennek haza; miután pedig lámpásuk nem volt, tehát ök is reggeli maradtak ott, oly lámpások mellett, a melyek belülről világítják meg az embert.

Tiszta jövedelem, a mely 400 frt körül tesz ki, a helybeli evang. templom orgonának javítására fordítatik. Vivat sequens!

K. D.

erkölcsi virágzását előmozdították, nevezetesen Péch Antal minisiteri tanácsos ő méltóságának. Dr. Téry Ödön tiszteletb. alelnöknek, Pöschl Ede bányatanácsosnak, Löh Ede építésznek, Vörös Ferenc szerkesztőnek, Versényi Róznak és Erl Vilmosnak. Továbbá elfogadta a közgyűlés Tiris Rezső alelnöknek azon indítványát, mely szerint az osztály a magas Tátra osztálynak azon határozatához szintén csatlakozzék, hogy a befejezett tagjai díjnak nem 60%, de 40%-a küldessék be a központnak. Azután felfelavastott Vörös Ferenc r. t. indítványát, hogy az osztály közlönyét, a „Földvidéki Híradót” a tagoknak olcsóbb áron készítsék, mint a közönségé, mely indítvány tárgyalása végett a választmányunk adottot ki. Erre megválasztotta a tisztikar, s a választmány, mely is maradt a régi azon különbséggel, hogy az eltávozott Mátray Ede helyett Jákó Gyula választotta meg könyvtárosnak, s Spotkovszky Károly pedig választmányi tagnak.

A közgyűlés után az osztály a dal- és zenekörrel egyetülve a Sembery tereben estélyt rendezett, mely egyuttal a történelmi nevezetességű március 15-ének megünneplése volt. Az estély szép számú közönség részvétele mellett vidáman folyt le. Pohárköszöntő mondott Szitnyai József v. főjegyző h. házasa s a királyi család, Tiris Rezső Kossuth Lajosra, Altman Imre az 1848-dik évi szabadságharcosokra, Divald Gyula Coburg hercegre, mint az osztály védnökére, Marschalkó Gyula József főhercegre, mint a fizetőt egyesület védnökére, Schuszer Lajos dr. Téry Ödön tiszb. alelnökre, Marschalkó Gyula az alelnökre, Tiris Rezső a dal és zenére és a dal és zenekör elnökeire. Emelte az ünneplést a dal- és zenekör lelkesítő éneke és zenéje, mely a felvillanyozott kedélyeket nagy élénkséggel tartotta össze egész éjjelűtnáig.

Bevétel.

Turistikai czélokra való pénzkészlet maradvány 1884-ik évről 348 frt 45 kr. 170 rendezet tag díja 2 frt 50 kral 425 frt. 24 pártoló és alapító tag 50 kral 12 frt. Kegydánnyok 43 frt. Eladott jelvényekből 5 frt. Eladott vasuti igazolvány 3 frt. Eladott kalauz 5 frt 50 kr. Kamat 20 frt 91 kr. Anyagegyesület segélyzése 200 frt. Házi iparczélokra maradvány 1884-ik évről 65 frt 66 kr. Eladott házipar czikkek 17 frt 61 kr. Összesen 1146 frt 13 kr.

Kiadás.

Turistikai czélokra 70 frt 63 kr. Kezelési költség 56 frt 96 kr. Igazolványok és jelvények 20 frt 99 kr. Kiállítási költség 118 frt 50 kr. Az anyagegyesületnek 170 tag után 1 frt 80 kralja 306 frt. A honvéd enléki tartozás kiegyenlítése 35 frt. Beszerzett házipar czikkek 21 frt 23 kr. Összesen 629 frt 31 kr.

Maradt pénzkészlet 516 frt 42 kr.

Tiris Rezső
alelnök.

Tibély Agoston
pénztárnok.

Megvizsgálta és a bemutatott mellékletek alapján helyesnek találta

Pauer János.

Pachmajer János

Vagyon kimutatás.

Pénzkészlet 516 frt 82 kr. Befektetések, szerelvények és könyvek 285 frt. Iparczikkok 15 frt 58 kr. Egyesületi jelvények 15 frt. 832 frt 40 kr. Leírás 30 frt 5 kr. van 802 frt 35 kr.

Tiris Rezső
alelnök.

Tibély Agoston
pénztárnok.

Gyűjtőív.

A selmezbányai m. kir. bányász és erdész akademia hallgatói által 1885. decb. 18. tartott „ismerkedési estély”-en befolyt anakozások.

Schreiber Ferenc

Török S. Tamás Á. Molnár L.

ak. if. köri elnök.

ivartörök.

(Folyt. és vége)

Martinka György 50 kr. Hullán János 50 kr. Masztics Adám 50 kr. Uleinert T. 50 kr. Jupiter 50 kr. Almásy Zs. 50 kr. Kossa Béla 50 kr. Sugár K. 50 kr. Furberr János 50 kr. Stark József 50 kr. Halász Gyula 50 kr. Asbóth Mihály 40 kr. Kayser Sándor 50 kr. Nyul Sándor 50 kr. Halász József 50 kr. Thuránszky B. 30 kr. Pangy J. 60 kr. Beck A. 50 kr. Stann Vic, 50 kr. Kovács Akos 50 kr. Rébay Ist. 50 kr. Kostenszky Pál 50 kr. Adda Kálmán 30 kr. Egy drága lény 10 kr. Veteranisimus T. 50 kr. Pachmayer 50 kr. Csopely K. 40 kr. Metzli C. 30 kr. Szontagh 40 kr. Jenikovszki L. Kolpaszky János 50 kr. Szilveczky Flor. 50 kr. Bayer Agost 1 frt. Fejér Dénes 50 kr. Kozma István 50 kr. Lusztes Sándor 50 kr. Morvay Gyula 50 kr. Markó Gusztáv 50 kr. Répászky István 50 kr. Fogassy Gyula 1 frt. Kiss Ernő 50 kr. N. 10 kr. Woher Jenő 50 kr. Jansz Sándor 50 kr. N. N. 50 kr. K. A. 50 kr. Wisányi György 50 kr. Tyrdorny Gusztáv. Polgárdy B. 50 kr. Veress László 50 kr. Lichtschein D. 40 kr. Kovács Antal 50 kr. Pintér Mihály 50 kr. Bossányi István 50 kr. Simko Géza 20 kr. Marky Ede 20 kr. Csereyfalvi 1 frt. Fricz Dezső 50 kr. Zndor Béla 1 frt. Vaszilovics 50 kr. Gálóczy Arpád 1 frt. Kovács Gábor 1 frt. Török Sándor 1 frt. Páll Tamás 50 kr. Garda János 1 frt. Gyarmathy Mór 50 kr. Borbáth Gerő 50 kr. Sipós Mihály 50 kr. Apáthy Vilmos 1 frt. Bodor Gábor 50 kr. Levandovszky Dezső 50 kr. Nevezik Miklós 50 kr. Molnár Imre 50 kr. Rozsnyai János 50 kr. Maszany Géza 50 kr. Dudatz Károly 50 kr. Erőnos A. János 10 kr. Szkalák Károly 1 frt. Fischl Sándor 1 frt. Szuhay József 1 frt. Klauzintzer Vilmos 2 frt 50 kr. Fekete János 50 kr. Údányi Nándor 50 kr. Stripszky P. 50 kr. Deizler

Gyula 70 kr. Draskovits József 60 kr. Balló Gábor 50 kr. Darkó Gábor 50 kr. Tomka Kálmán 1 frt. Ince Manó 60 kr. Riethmüller Armin 50 kr. Szalency László 60 kr. Riethmüller Károly 50 kr. Richte Géza 50 kr. Daempf István 50 kr. Praxa János 50 kr. Iasa Lajos 50 kr. Melis István 50 kr. Almásy István 1 frt. Borzsonyi Gyula 1 frt. Weisz L. 60 kr. Mikolás Vincze 50 kr. Szavty Béla 50 kr. Terényi Sándor 50 kr. Hrabovszky Kelemen 50 kr. Korzenzsky Antal 50 kr. Ondrus Gyula 50 kr. Osegezy Pál 50 Joos Elek 1 frt. Fekete Ferenc 2 frt. Ersek Arpád 50 kr. Dorozsly Gábor 50 kr. Gothárd József 50 kr. Molnár Lajos 50 kr. Donáth Sándor 50 kr. Baeth Gábor 1 frt. Lánceky József Szentpály Kálmán 50 kr. Meigyesy Gyula 1 frt. Fűzy Zoltán 50 kr. Benedek Albert 50 kr. Bohunek Kálmán 50 kr. Taszler Rezső 50 kr. Koller János 50 kr. Pálnács Ignác 50 kr. Podhorszky Lajos 50 kr. Reschner Rezső 1 frt. Máttonfy Bertalan 50 kr. Kosztika Lajos 1 frt. Kosztika Lajosné 1 frt. Kosztika Irma 50 kr. Balogh Boldizsár 50 kr. Mézszáros János 1 frt. Jüngling János 50 kr. Egy valaki 20 kr. Terényi János 1 frt. Összeg 170 frt 60 kr.

H I R E K.

Liptócból.

A liptói ág. ev. esperesség tisztikarának ujjaalakítása czéljából mult hó 30-án egyházi convent volt Liptó-Szent-Miklósnek, az alkalommal megválasztatot egyhangulag felügyelőnek Bobrovniczky László kir. ügyész. alfelügyelőnek Lehoczky Péter liptó-ujvári kir. járásbíró. főesperesnek Baltáky Frigyes liptó-szt-miklósi lelkész, az alesperességre névze a magyar — és pánezlav pártnak külön-külön jelöltje volt, a kik közül, miután egy sem nyert általános szavazat-többséget, valószínűleg új választás fog elrendelteni, a mikor is a kedvező előjelek s a magyar lutheránusok által megindított erőley mozgalmából alaposan következtetheti, hogy a bazafias párt jelöltje Király Kálmán szent-iváni lelkész lesz a győztes.

A himnőragály Liptócból több községében járványos alakban jelentkezően, a megye egészségügyi választmánya annak meggátálása czéljából az 1876. évi 14. t. cz. alapján haladéktalanul járvány bizottságá alakult s a szükséges rendszabályokat teljes erélyvel életbe lépette, az általános védhimlő oltást elrendelte, mely intézkedés végrehajtásában legelismerésre méltóbb buzgalmat fejtett és fejt ki a rózahegyi járás derék és közkedveltségű orvosra Makoviczky Gusztáv, aki már eddigleg mintegy 4—5000 lelken eszközölt sikerral a védhimlőoltást.

Tisztul a levegő. Az országészerte oppugnát cseh származás „Slavia” biztosító társaság végre valahára Liptó megyéből is, végleg kiurczokodott. Dugába dőlt minden igyekezete, a jó tót nép nem hagyta magát félre vezetni nagyszerű ígérety által, ideje korán észrevették hogy ez is olyan mint a zágábi kuceeber hogy szalámint kiabál de nem azt árul.

Habrovzsky Sándor Rózahegyen. Sztnek János m. k. honvéderőnaga a Rózahegyen székelt 54. sz. honvédszázalój parancsnoka más állásra kinevezetvén, helyébe Habrovzsky József törzsisztvi vizsgáló bíró I. oszt. százados nevezetett ki. Ez utóbbi állomást tényleg már el is foglalta. Ezen ezere széles körökben, de különösen Rózahegyen örömteljes megelégedést szült. Habrovzsky százados nem új jelenség a megyénkben itt volt ő már vagy 6 esztendő előtt is állomásozva s akkor tanultuk őt ismerni nemcsak mint kitűnő katonát, de mint társadalmi életünk egyik kimagasló alakját s magyar nemzeti érdekeinknek védőökönök egyik csüggetlen szívoivét. A százados r. legszebb korban lévő határozott jellemű férfin, ki egész tárházával rendelkezik a lekötözött figyelmességeknak. Mindenki iránt nyájas, előékeny és udvarias. Nem tekintélyt gyakorolni, hanem sziveket hődotáni látszik czéljának lenni s az. a mint mutatkozik neki még mindentől és mindig sikerült. Ez okból Rózahegyre való kinevezése fölött ószinte örömtöknek kifejezést adva őt szívből üdvözöljük. Eljen.

Nyugdíjba helyezés. Herbek Nándor kertészstanár a liptó-ujvári földmives iskolánál. — mint bírlik nyugdíjba helyeztetett. Szabad idejét ezentul úgy látózik kizárólag a magyar irodalom művelésének fogja szentelni.

Korintnicza, ezen országészerte híres kies kis fűrdő urát cserélt. eddig az egy részvény-társaság kezében volt, — most valami Spitz és Freisch beszerzebényéből czég tulajdonába ment át. A vétel ár 80,000 frt. — Az új tulajdonosok állitogat a gyógyvíz kivitelére nagyobb gondot akarnak fordítani, s mindenkélt az árnak leszállítása által reménylik annak fellendülését.

Áthelyezés. Musko Pál csendőr hadnagy szakasparancsnok, szt-miklósi állomásáról Esztergomba helyeztetett át, helyébe pedig Soltész esztergomi csendőr-hadnagy lett 1. szt-miklósi szakasparancsnokk kinevezve.

A lucskii hírneves gyógyfűrdő rohamosan halad a fejlődés útján. Legutóbb ismét egy osinos svajczi stílt házzal szaporodott az ottani bérházak száma. Azonfelül a fűrdő erjedeten szorgalom s főmóv elészaligazgatója és lucskii postamester Tholt Kálmán ur a fűrdőnek már eddig is szép parkját gondviselésé alá vette, s minden lehető elkövet arra nézve, hogy az országos hírdő lucskii fűrdőt mennél vi-

rágzóbbá a közönség követelményeinek megfelelőbbé s olyanabb tegye, hogy a fűrdőben való tartózkodás a legfinnyásabb fűrdőző közönségre is kellemessé váljék.

Hymen. Thuránszky Donát prieschói földbírtokos e napokban jegyezte el. Szarmesányi Bogomér Szarmesányi földbírtokos kedves és szeretetre méltó leányát Irmát. — Okolicsányi Lajos liptó-szt-miklósi kir. járásbíróasági írnök pedig ugyancsak e napokban vezette oltárhoz Szarmesányi Bogomér úr idős leányát Ilonát. — Bodor Jenő liptó-ujvári kincstári erdőrendező eljegyezte Kossányi Róbert ugyancsak liptó-ujvári főerdőmester méltv és szeretete méltó leányát Jankát. — Szöllősy István liptó-ujvári erdőszgyakorok eljegyezte Lehoczky Eugéniát, Lehoczky József liptó-ujvári lakos (pusztabíró) kedves leányát.

Mattyasovszky Gyula rózahegyi járás közérmetben álló szolgabírájának hivatalában kifejtett buzgalmaért a pénzügyminisiter elismerését fejezte ki.

A rózahegyi rom. kath. egyháztól elszakadt Lykavka község, önálló egyházat alapított. A plébániát saját költségén építette föl, a templom felépítésére pedig országészerte gyűjtet rendeznek. Nagyobb részét a költségnek állitogat a szépesi püspök ő excentillatva vállalta magára, s ha ez áll a siker el nem marad.

A rózahegyi kuglizó egyesület ez esztendőben is nagy szabású előkészületeket tesz arra nézve, hogy a vasuti állomáson lévő helyiségeit oly karba helyezze, hogy azok az idejéről méltv községnek minden tekintetben kellemessé váljanak. Az e tekintetben szerzett érdemek orozalán része, a kugli mestert Szakmáry Tihamért, vasuti állomási főnököt illeti. — Mindamellett nagyon sokan néven veszik neki azt, hogy az eddig a községnek szabad használatának átengedett vasuti állomás kis parkot, zöldsz kertjévé leaalosnyitra azt a publikum számára hozzá férhetlenné tette.

Turóczból.

Justh György, főispán, mint részvétellel értesültünk, pár nap óta gyengélkedik.

Az unjenczallitása f. hó közepén veszi kezdetét, A turócz-szt-márton-bálintozai járásban 14-étől 19-ig, a moszócz-zníói járásban a közbeseő husvéti ünnepek miatt 21-től 29-ig.

A megye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én tart ülést.

A vriezkői trachomás betegek részére Zníováralján berendezendő kórház évi költségét a megyei főorvos 9783 frt. 50 krra számítottta ki s ily értelemben tététeit felterjesztés a belügyminisiteriumhoz. E kórház felállitása minél sürgősebben annyival inkább is kívánatos mert a riczkóiak a közeledő tavaszi munka alkalmával az ország különböző részében szept oszlanak s e ragadós betegséget könnyen elhurcolhatják.

Kivándorlás. A lefolyt hét alatt a rutkai állomáson a csendőráeg által letartoztatott tülvétel nem bíró kivándorlók száma 76. Ebből Abauj-Tornamegyére esik 21, Szepesre 16, Ungra 6, Sárosra 29, Zemplenre 3, Borsodra 1. Találattott náluk összesen 4123 frt.

KÜLÖNFÉLÉK.

Az egészségtan s selmezi akademián. Dr. Tóth Imre kir. főorvos ur mult szerdán kezdte meg előadásait az egészségtanból akademiánkon. A hallgatóság mintegy 80-an — lelkes eljenzessé szakítá félbe több ízben az előadó bazafias és humánus szemléletlő áthatott bevezető beszédét, melyben az egészségsgtani ismeretek elsajátitását s terjesztését kiválóan ajánlá hallgatóinak.

Hogy az akad. hallgatók mennyire érdeklődnek az előadások iránt, az a körülmény bizonyítja, hogy a másodiki előadásra már 100 nál többben jelentek meg.

Népszerű felolvasó estély. A turócz-szt-mártoni állami polgári és kereskedelmi iskola tantestülete f. é. aprilis 4-én az évi VI. s egyszermind utolsó népszerű felolvasó estélyét rendezti. Műsor. 1. Kuntze; Vándorlók. Éneklő a turócz-szt-mártoni magyar dalgyesület vegyeskara. A magánrészt éneklő Derszib Béla. 2. Arany László; Elfrida. Szavajréz Révész Lajos. 3. Wagner R. Duo „Lohegrin” dalműből. Zongorán és harmonionon előadók: Boek Ilona és Boldis Ignác. 4. A festészeti s a fűtdőkről, felolvasata Kertész János. Felolvasás közben bemutatja a szerző a híresebb festményeket fényképtáblázonban. 5. Beriot; Aírs varés Hegedűn és zongorán előadók Éder Gyula és Éder Róbert. 6. Kis József; Rab asszony Szavajra Fekete Miklóné. 7. Magyar népdalok. Éneklő a vegyeskar. A magánrészt éneklő Farnady József. 8. Liszt; Valse de l'opéra „Faust” de Zongorán. Zongorán 4 k. előadók Éder Róbert és Boldis Ignác. Beleptő díj: személyenkint 50 kr. A befolyt összeg az évi hal felolvasó estély költségeinek fedezésére s a tiszta jövedelem a polgári iskolai könyvtár gyarapitására fordittatik. Kezlete pontban tél 8 órákor.

Meghívó. A selm. gyógyászati és természettdományi

egyesület, f. h. 7-én d. u. 5 órakor az akadémiai vegyteni tanteremben népszerű előadást rendez melyen Dr. Tóth Imre k. kerületi főcsoz.: „Lakásaink szellőztetéséről” fog értekezni. Ezen előadások előjegyztet a természetudományokon alapuló a közéletbe vágó ismereteknek okoskár fejtégetés másrészt a természeti tüdemények és törvények könyveiben fel foghatók, népszerű módon való előadása által ezen tudományt minél szélesebb körben ismertetni és megkedvelteni. Míról a t. e. z. különösen közérdekes azon kérelmeket értesítetik hogy ezen előadásokra minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjék. Belépti díjt nem kell fizetni. Külön meghívók nem fognak küldetni. Ülhelyeket előjegyezhetni az itteni vegyelemző hivatalban (kamaraház.). Selmeczen 1886 márcz. 2-én. Schell Róbert egyt. titkár.

Kvassay Moricz, selmeczbányai plébánosnak Ő Felége a ságai címzetes prépostságot díjmentesen adományozta.

IRODALOM.

Ritka jelenség szépirodalmunk terén az a nagy buzgalom és áldozatkészség, melylyel a már közkeveltségnek örvendő „Gondtűz” című szépirodalmi hetilap az eredeti magyar regényt és elbeszélést fejleszteni és emelni iparkodik. Előttünk fekvő nyolcz számában hat regény folyik. Tolnai Lajos-nak, a lap fömunkatársának mélyre hatoló nagyszabású társadalmi regénye „Eldő bírtok-” ok; Abonyi Lajosnak költői jelenetekben gazdag történeti regénye. „Az utolsó kurucvilág”. E számban érnek véget Vértési Arnold jeles elbeszélő regénye „Ostriary Bertalanra n ō méltósága” és Belot Adolf rendkívül érdekfeszítő regénye műve „A kigyó”; helyettük pedig kezdődnek Margitay Dező regénye „A második lány” és Montépin Xavaré „A kenyér-árusnő” melyek megannyian a legzesebb olvasó körökben méltó feltűnést fognak kelteni. Az elbeszélőnek özenéből kiemeljük Balázs Sándor humoroskijót „Bíztos gyógyszer minden betegség ellen.”, Reviczky Gyula rajzát „Por és hamu”, báró Horváth Miklós elbeszélését „A grófnő názasága”. Tóth Sándor történeti elbeszélését „Egy állhatatlan fejedelm”. Lipsey Ádám vázlatát „Jó leány”. Monkásy Kálmán elbeszélését Két tú közt stb. Lirai költeményekkel szerepelnek a fiatal nevezdek kiváló tagjai, mint Endrődi Sándor, Rudayánszky Gyula, Incedy László, Szomoró Károly, stb. A „Gondtűz” az egyetlen magyar regénytár, mely elsőség tekintetében is egyedül áll (előzettségi ára negyedéves 1 frt 50 kr.). Ajánljuk a művelt magyar közönség lelkes pártfogásába. A kiadó mindenképen ingyen és bérmentve szívesen szállatratványsszámmal, ki e végett levelező lapon a „Gondtűz”, kiadóhivatalához (Budapest. dob-áteza 14. szám) fordul.

NYílt tér*)

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mindazon ismerőseink s jóakaróink, kik boldogult **Grescho András** unokaöcsém temetésén folyó hó 2-án megjelenni s ezáltal részvétüket kifejezni szivesek voltak, hálas köszönetemet.

Selmeczbánya 1886. április 3-án.

Grescho János

minagybátya.

E rovat a közöltöktér nem vállal felelőseget a Szerk.

HIRDETÉSEK.

165. v. sz.
1886

Arverési hirdmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a beszercebányai kir. járásbíróaság 873/1886 P. számú végzése által M. Deutsch javára Greipel Róbert ellen 201 frt 30 kr. 199 frt. tőke, ennek 1885 évi december hó 16 napjától számított 6 százalék kamatai és eddig összesen 24 frt 15 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt költelégítés végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 690 frt bíra becsült szobatorból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtak.

Mely árverésnek 873/1886 P. sz. a. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen, vagy Beszercebányán leendő közzétételére 1886 évi April hó 15-ik napjának délután 3 óráig határidőül kitűztetett és ahhoz a venni szándékozók ezennel elő megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az árított ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107 § a értelmében a legutóbbi ígérőnek becsárón alul is eladati fognak.

Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Bhányán 1886. marc. hó 31 napján.

Jarany Adolf
kir. bíróság végrehajtó

Arverési hirdményi kivonat.

A zólyomi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pekjacs Máté végrehajtónak Murin György és társai végrehajtási szenvedő elleni 93 frt 67 kr. tőkeköve-

telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a beszercebányai kir. trvszék a zólyomi kir. bíróság területén lévő dttváze 92 sz. tkjében fekvő foglalt egész urb. birtokból 7/10 részre az árverést 691 frt. ezenel megállapított kiküldetési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886 évi April hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Dettván megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerző elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zólyomban 1885 évi jun. hó 12 napján.

A zólyomi kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Aldorffer
kir. aljárásbíró.

151

2229. szám

1885.

Póthírdmény.

A zólyomi kir. járásbíróaság mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Pekjacs Máté eddigi lakos végrehajtónak Murin György és társai lakos végrehajtási szenvedő elleni 93 frt 67 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében 1885 sz. a. kibocsátott árverési hirdményével a dttváze 92 sz. tkjében 1-2-78 sz. sz. a. foglalt egész urb. telekből Murin György (József fia) nevére jegyzett 1272 részre 691 frt. kiküldetési árban Dettván 1886 évi April hó 29-ik napjának délelőtti 10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. § a alapján Huljak György budapesti lakos végrehajtó érdekeiben is 68 frt. tőke követelés s járulékaikielégítést végezt megartatni fognak.

Kelt Zólyomban 1885 évi nov. hó 23 napján.

A zólyomi kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Aldorffer
kir. aljárásbíró.

152

2746 szám

1885.

Arverési hirdményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbíróaság mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstárnak s társainak végrehajtónak Szuka György gyj. utódjai végrehajtási szenvedő elleni 13 frt 33 kr. pénzbíróaság illetőleg 9 frt 6 ft, 66/kr. és 68 frt. tőke követelés s járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zólyomi kir. járásbíróaság területén lévő Dubraun Kralova község határában fekvő a matyásfalvi (tótul Mótvá) tekkönyvi 345-ik sz. tkjékönyvében A 1-6 sor és az ugyan ezen tekkönyv 349-ik sz. tkjékönyvében A 1-15 sor sz. a. foglalt és Mikulcs Máté-Szuka Tomáson János, Szuka Tomáson András, nemkülönböztetve Szuka Tomáson Istvánra 1/4-öd. illetőleg 1/4-öd. részben írt ingatlanokra az árverést 1199 frtban ezenel megállapított kiküldetési árban elrendelte, és hogy a fennebbi ingatlanokat az 1886 évi Május hó 24-ik napján délelőtti 10 órakor Dubraun Kralova község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 62 frt. sz. tkjékönyvében A 1-6 sor közpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerző elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zólyomban 1885 évi október hó 9 napján.

A zólyomi kir. járásbíróaság mint tkvi hatóság.

Rakásányi
királyi albiró.

153

Arverési hirdményi kivonat.

A zólyomi kir. járásbíróaság mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Brandl Adolf végrehajtónak Balázs Samu és ennek neje Reinhardt Orsi végrehajtási szenvedő elleni 424 frt 54 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zólyomi kir. járásbíróaság területén lévő Zólyom sz. kir. város határában fekvő, a zólyomi tkvi. 403 sz. tkjében A 1 575. és 2133 hr. b) az u. e. tkv. 484 sz. tkjében A 1 2309. és 2886 hr. c) az u. e. tkv. 563 szám tkjében A 1 799 és 836 hr. v) az u. e. tkv. 705 sz. tkjében A 1 185 és 1375 hrz. a foglalt és a végrehajtást szenvedőket a b) alatt említett fekvésű kivételével a mely csak is 1/4-öd részben illet meg, egészben megjelölt ingatlanra az árverést 1275 frtban ezenel megállapított kiküldetési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi Május hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor a kir. tekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében a zólyomi városban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 10 frt 60 kr 14 frt 20 kr. 12 frt 70 kr. 5 frt 20 kr. 6 frt 60 kr. 8 frt 80 kr. 91 frt 30 kr. és 3 frt 40 kr. közpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerző elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zólyomban 1886 évi marczus hó 22 napján.

A zólyomi kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Rakásányi
királyi albiró.

164

1819 szám
1885. tkvi

Arverési hirdményi kivonat.

A breznobányai kir. járásbíróaság, mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zólyom megye felől vidéki község segélyző egylet végrehajtónak Steller János és neje szűk Gabony Paulina végrehajtási szenvedő elleni 200 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a breznobányai kir. járásbíróaság területén lévő felső Leloha község határában fekvő a felosztási 43. sz. tkjében 11-8 sor szám alatt foglalt birtokból nem csak alp. Steller szűk. Gabony Paulinát illető 1/4 részre hanem birtoktárs Graeca Jozsefet illető másik 1/4 részre és e szerint az egész birtokra 946 frt. becsárában, valamint ugyanazon község 840 szám telekj. gyűzőkönyvben 1-5 sor szám alatt foglalt és egészben Steller szűk. Gabony Paulina nevére írt birtokra 242 frt. becsárában, s így összesen az árverést 1188 frtban ezenel megállapított kiküldetési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi April hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor felső Leloha község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis kézpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt az 1885 évi December hó 31-ik napján.

A breznobányai kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Polony
királyi bíró

165

195.

1886. tkvi

Arverési hirdményi kivonat.

A beszercebányai kir. törvényszék, mint tekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a beszercebányai székes egyházi káptalan végrehajtónak Peonik (danovj) János, muolcsai lakos végrehajtási szenvedő elleni 500 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a beszercebányai kir. törvényszék területén lévő Muolcsa község határában fekvő a muolcsai 82. sz. tkjében 1-1-48. sor szám alatt felvett birtoknak és 52 népsz. szám háznak alperest Peonik (Danovj) Jánost illető felszerzésre az árverést 465 frt. ezenel megállapított kiküldetési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886 évi Aprilis hó 21-ik napján délelőtti 10 órakor Muolcsán, a községi bíróság házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis kézpénzben, vagy az 1881. t. cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 107 § a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerző elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Beszercebányán 1886. évi Máz. hó 6 napján.

A bhányai kir. trvszék, mint tkvi hatóság.

166

387. szám
1886

Arverési hirdményi kivonat.

A korponai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Rackó György végrehajtónak Siegel György végrehajtási szenvedő elleni 70 frt. tőkekövetelés és járulékaik behajtása iránti végrehajtási ügyében (a korponai kir. járásbíróaság) területén lévő Korpona város határában fekvő a korponai 868 sz. tkjében A 1 4494., hrz. a. foglalt ház és beltelki birtokra 345 frt. a 1 4213 hr. sz. alatti szántóra 172 frt. a 1 4217 hrz. a szántóra 12 fr. a 1 4442 hrz. a szántó és pajtára 38 frt. a 1 4447 hrz. a szőlőre 72 frt. a 1 4475 hrz. a szántóra 16 frt. a 1 4491 hrz. a szántóra 131 frt. a 1 4499 hrz. a szántó és legelőre 81 frt. és a 1 4519 hrz. a szőlőre 35 frtban ezenel megállapított kiküldetési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889 évi Május hó 24-ik napján délelőtti 9 órakor ezen kir. bíróság tekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési árban alul is eladati fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát kézpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerző elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Korponán 1886 évi márcz. hó 16 napján.

A korponai kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Libertiny
kir. járásbíró.

157

152. v. sz.
1886

Arverési hirdmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. LX. t. cz. 102 § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a beszercebányai kir. járásbíróaság 669/1886 P. számú végzése által Skene et Comp. javára Gebrüder Greisinger ellen 476/1 frt 39 kr. tőke, ennek 1886 évi Jan. hó 16 napjától számított 6 százalék kamatai és eddig összesen 29 frt 52 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt költelégítés végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1011 frt 15 kr. becsült különböző gyapjukelme és selyemből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtak.

Mely árverésnek a 669/1886 Polgári szám kiküldött

rendelő végzés folytán a helyszínen vagy Sztaukován községben eszközölésre 1886-ik év április hó 10-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az ériatott ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek beesáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt Besztercebányán 1886. évi márcz. hó 22 napján.

Jurány Adolf

kir. bírósági végrehajtó.

148

102 szám.
1886.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a rózsahegyi kir. járásbírósg 2260 1885 számú végzése által Schulz Ignác javára Poljak Kosztolnik József ellen 206 frt. tőke, ennek 1885 év April hó 20 napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 36 frt 10 kr. perköltség követetés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 320 frtra becsült 4 drb. vörös szőrű ló, 3 gazdasági szekér, 1 tarka és 1 vörös szőrű tehénből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatulnak.

Mely árverésnek a 232/1886 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagy Sztaukován községben a végrehajtást szenvedett háznál leendő eszközölésre 1886. év April hó 10-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ériatott ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek beesáron alul is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt Rózsahegyén 1886-ik év Mártius hó 30 napján.

Gyurkavics Márton

királyi bírósági végrehajtó.

159



Nyugatmagyarországi

egyesített

készénybánya- és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk

kitűnő minőségű hazai készéterményeinket

gyári, gazdasági és hazai ezélokra

a legújnyosabb árak mellett.

Rendeléményeket kérünk központi irodánkba Budapest, Erzsébetter 10 sz. alá intézni.

160

Az igazgatóság.

Értesítés.

Van szerencsém a n. érd. közönség beces tudomására hozni, hogy én a volt Krecsmár — most Mihalik-féle házban

mészárszéket

nyitottam, melyben naponkint friss és legjobb minőségű hizóhúst szolgáltatok ki — és kérem a t. közönségnek beces látogatását.

Tisztelettel

Selmeczbánya 1886. ápr. 4-én.

Strelinger József

mészáros.

161

Kis hirdetések.

Mintegy 100 drb ép rózsátó darabonként vagy nagyobb mennyiségben azonnal eladó Selmeczen. — Továbbá ugyan csak Selmeczen kiadó egy 3 szobából, konyhából álló és lakás fakamrával együtt a Rózsautczában.

Bővebbet e lap kiadójánál.

163

Nyomatott a „Selmeczbányai Híradó” gyorsajtóján.

Értesítés.

Tisztelettel alulírottak van szerencsése a nagyérdemű közönség beces tudomására hozni, miszerint a

férfi szabó üzletet

folyó hó 15-kétől kezdve az alsó utczai Stanga, most Tandler-féle ázban önállóan folytatni fogja.

A nagyérdemű közönség beces megrendelését kérve vagyok

Selmeczbánya 1886. márczius 6-án.

Tisztelettel

Frieber Ferencz

férfi szabó.

163 4-4

GEBAUER JÓZSEF

Besztercebányán.

Mindenemű hintó és kocsi rak-tárát ajánlja a nagyérd. uraságoknak.



Empfiehl den kohen Herschaften sein Lager aller Gattungen WAGEN.

164

A „Betegbarát” ezimű rőpiratban számos háziszert van ismertve, melyek sok éven keresztül megbízhatónak bizonyultak s ez okból a legmelegebb ajánlatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene e rőpiratot. Különböző pedig azokat, a kik közvényben vagy csúzbán, tudósvadászban, ideggyengeségben, sápkórban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, hogy az egyszerű háziszerek által nagyon gyakran még az úgynevezett gyógyíthatatlan betegségek is megszűntek. A ki a „Betegbarátot” olvasni kívánja, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetének Liposéba, mire a rőpirat megküldetik. A megrendelőnek ez költségébe nem kerül.

Vízgyógymód.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy az

első bécsi vízgyógyintézetben

nyert bizonylatom alapján, a vízgyógymód és massage-t alaposan elsajátítva, képes vagyok e módokat szakszerűen alkalmazni, magamat mind azon orvos uraknak, kik e módokkal gyógyítani kívánnak, és a t. cz. nagy közönség figyelmébe ajánlom.

Selmeczbánya

166—12—5

Filkorn Alajos

vízgyógyász és masseur.

RUHAKELME

csak tartós gyapjuból való egy középnyagságu férfi részére

3:10 meter	4 frt 96 kr. jó juhgyapjuból
egy öltözetre	8 — — jobb juhgyapjuból
	10 — — finom
	12 — — 40 kr. egész fin. juhgyapjuból.

Uzazó plaidok darabja 4, 5, 8—12 ft. — Nagyron finom öltönyök, felöltő, nadrág és esőköpeny szövetek, tüdő, lóden, commis, kamgaru, chaviet, trikot, női kendőköt. peruvien, doskingok ajánlja

Alapítottott

Sztikarofszki J. — 1866 —

gyári raktára Brünben.

Mintákra franco. — Szabók részére minta kártyákat bérmentetlennel küld, 10 irton 50 db utánvételeket bérmentesen küld.

Állandó raktárom levén mintegy 150 000 frt értékben, magából érteődik, hogy nagy üzletben számos 1—5 méteres posztóvágó marad fenn, melyeket én aztán felette olcsó áron vagyok képesen teladni. — Minden okoson gondolkozó ezennel fel fogja, hogy így kicsiny maradványokból minták nem készíthetők hisz néhány száz küldemény mellett már elfogyna e maradványok képest valódi szedélges az, ha némely üzletnél posztó vágékból ajánlanak mintákat, mert ezeknél a minták nem posztóvágékból, hanem egész darabokból vészték s így feltehető az illők eme szándéka. — Nem tetsző esetén a posztóvágó kicseréltetik, vagy a pénz visszaadatik. (Megjegyzem, hogy más ezégek a maradványokat is kicserélik, talán még rosszabb árúkat, de a pénzt nem adják vissza).

Több szedélges ezé utánácsa következtében kézzelre érzem magamat a hirdetőt abban hágni, miért is kérem a t. e. közönséget, tartsa szívesen ezégek beces emlékezőben s tiszteljen meg annak idején megrendelésével.

Levelezéseket: írvesszek német, magyar, cseh, lengyel olasz és francia nyelven. 167—20—5

Kiadó lakás.

Selmeczen az Alsóutczában 2 szobából, konyhából álló lakás pin-czével, fa- és éléskamarával együtt azonnal kiadó. — Bővebbet CSIBA ISTVÁN vaskereskedésében.

168

ÚJ NYOMDA!

Turóc - Szent - Mártonban egy

FIÓKNYOMDAT

rendeztem be e hó 20-ától kezdve, melynek támogatására ezennel tisztelettel kérem fel Árva, Turóc és Liptó megye n. é. közönségét. Vállalatom: a Selmeczbányai Híradó fióknymodája T. Szt. Mártonban, mely cím alatt kérem a megrendelések megtevését.

Ujból kérve a n. é. közönség beces támogatását, vagyok

tisztelettel

Selmeczbányán 1886. február 27-én.

169

A „Selmeczbányai Híradó” kiadója.

Kiadó a „Selmeczbányai Híradó” könyvnyomója.